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Vastus distsiplinaarmenetluse algatamise taotlusele 

 

 

Lugupeetud Lilia Timofejeva 

 

Saatsite P. Kerese tn 19 KÜ juhatuse nimel Riigikohtu esimehele pöördumise, milles väljendate 

rahulolematust Viru Maakohtu Narva kohtumaja kohtunik Viljo Junolaineni tegevusega 

tsiviilasja nr 2-20-16862 menetlemisel. Märgite, et kohtunik V. Junolainen jättis Teie hagi 

rahuldamata ja toote esile mitmeid asjaolusid, millega Te ei nõustu või millega pole Teie 

hinnangul lahendi tegemisel arvestatud.  

 

Vastuseks Teie pöördumisele selgitan, et Riigikohtu esimehe pädevuses on kohtute seaduse 

(KS) § 91 lõike 2 punkti 1 järgi distsiplinaarmenetluse algatamine kõikide kohtunike suhtes, 

kui ilmnevad distsiplinaarsüüteo tunnused. KS § 87 lg 2 kohaselt on distsiplinaarsüütegu 

kohtuniku süüline tegu, mis seisneb ametikohustuste täitmata jätmises või mittekohases 

täitmises. Distsiplinaarsüütegu on ka kohtuniku vääritu tegu.  

 

Teie pöördumises tehtud etteheited kohtunik V. Junolaineni tegevuse kohta on oma olemuselt 

õigusemõistmise sisulised küsimused, mille lahendamine distsiplinaarmenetluse raames ei ole 

kooskõlas distsiplinaarmenetluse eesmärgiga. Sellistes küsimustes saab korralise 

kohtukaebemenetluse raames seisukoha võtta üksnes kõrgema astme kohtukoosseis. Seejuures 

nähtub ametkondlikuks kasutamiseks mõeldud infosüsteemist, et olete kasutanud võimalust 

esitada oma etteheited edasikaebemenetluses ja Teie määruskaebuse menetlusse võtmine on 

praegu Riigikohtus otsustamisel. Tulenevalt õigusemõistmise sõltumatuse põhimõttest ei saa 

Riigikohtu esimees sekkuda käimasolevasse menetlusse ega kujunda oma seisukohta kohtuasja 

senise menetluse osas. 

 

Viimaks märgin ka seda, et eeskätt pole Te rahul kohtunik V. Junolaineni tehtud 

kohtulahendiga. Ainuüksi see asjaolu ei anna aga alust distsiplinaarmenetluse algatamiseks. 

Kuivõrd Te ei ole oma kaebuses esitanud asjaolusid, mis viitaksid kohtuniku ametikohustuste 

täitmata jätmisele, mittekohasele täitmisele või mõnele vääritule teole, siis puudub alus 
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V. Junolaineni suhtes distsiplinaarmenetluse algatamiseks. 

 

 

Lugupidamisega 

 
(allkirjastatud digitaalselt) 

 

Villu Kõve 

Riigikohtu esimees 

 

 

Teadmiseks: 

1. Viljo Junolainen, Viru Maakohtu kohtunik 

2. Angelina Abol, Viru Maakohtu kohtunik Viru Maakohtu esimehe ülesannetes 

3. Õiguskantsleri Kantselei 


